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Kapunk-e királyi táblát?
Debreczen, okt. 14.

A képviselőhöz tegnapelötti, a szünet 
után első ülésén felolvastatott Hajdú- 
megye közönségének felirata, a melyben 
Debreczen szabid királyi várest — mz 
egyik másod folyamodás! bíróság székhe­
lyéül kineveztetni kéri. Ugyancsak tegnap­
előtt terjesztetett elő Hajdumegye és Zi- 
lah szab. kir. város közig, bizottságának 
ugyanilyen tárgya kérvénye. A »Budapesti 
Hírlap« pedig szombati számában már ki 
is osztja a dcczentralizált királyi tábla 
töredékeit Budapest, Pozsony, Kissi, Szom­
bathely, Pécs, Szeged, Temesvár, Nagyvá­
rad, Kolozsvár és M.-Vásárhely között.

A királyi táblákat nem a hírlapok 
osztogatják s bár a »Budapesti Hírlap« 
(mely állandó kegyvesztésben részelteti sze­
gény, szerencsétlen városunkat) Dibreczen 
városát egyszerűen abseutálja a királyi 
tábla jótéteményétől, nincs okunk elta­
gadni, hogy ccmbinatión alapuló hire elóg 
ügyes. A fentebbi városok közül 7—8 
mindenesetre kap királyi táblát; kivált a 
vegyes ajkúak számíthatnak arra nemzeti, 
vagy — helyesebben mondva — nemzeti­
ségi szempontból. Legfeiebb abban kétel­
kedünk, hogy az egymáshoz alig egy ug- 
rásnyira levő Pozsony és a kis Szombathely 
egyszerre kapnának táblát. De ha kót-három 
várossal fiascot is vall a »Budapesti Hír­
lap«, hetet-nyolezat (ha ugyan tiz és nem 
nyoloz másodfolyamodási törvényszék ké­
szül) mégis eltalált, tehát ügyesen utánozza 
a párisi »Figaró«-t. Nem értjük ugyan, 
hogy mért szükséges a »Budapesti Hír­
lap« -nak egy csomó, a nyomtatott betűt 
igazságnak látó naiv kedélyben haszonta­
lan remóuykedéat, vagy csalódást előidézni. 
Mi bizony nem ültünk fel, sőt — kurio­
zitásból sürgönylevélben kérve felvilágosí­
tást magában az igazságügymiuisztsriam- 
ban — ennek egy magas állású hivatal­
nokától, ma d. e. azt a választ kaptuk, 
hogy a »Budapesti Hírlap« köz­
leménye nem egyéb, mint a va­
lóság látszatát ügyesen fel­
vett combináczió.

Debreczen nem mellőzhető a deczent- 
ralizált királyi tábla elosztásánál. — Ha 
mégis mellőztetnók s a mit feltételezni 
nem kívánunk, Nagyvárad leányainak ter­
mékenysége és választóinak servilizmusa, 
tehát a benne született hatalmasok és ál­
tala megválasztott hatalmas kedvezése foly­
tán előlünk elütné azt, a mi Debreczennek 
(állásánál s geográfiái helyzeténél fogva) 
praedestinálva van: akkor is volna mó­
dúak a veszteséget helyrepótolui. Egy 
protestáns egyetem megalko­
tása lehetne p. o. méltó fele­
let a s&kkhuzásra. De — mond­
jak — nem hiszünk Debreczen ily vastag 
ínellőztetóaében s inkább hinnők, hogy 
Debreczen kedvéért egy kilenczedik, illető­
leg tizenegyedik kir. tábla állíttatnék fel, 
mintsem hogy egyben sera részesüljön.

Úgy tudjuk, hogy a deczentralizálandó 
királyi tábla felosztása törvény ut­
ján fog elrendeztetni, s ha valószínű is 
az, hogy e részben a kormány szándóklata 
fogad.tatik el irányadóul, az alkotmányos 
érzék maglazulására vall, hogy municzipiu- 
mok, lapok és mindenki mintegy bevég- 
zett ténynek tekinti a deczentralizácziót s 
mielőtt a tervezet el, vagy el nem fogad­
tatnék, már is isznak a medve bőrére és 
e tárgyban kérvényeket intózgetnek a par­
lamenthez. A kormány-hatalom és párt- 
mindenhatóság elismerése és szentesítése 
ez, a mi kissé több a formahibánál.

Mintán a többi városok nagy sietség­
gel neki vágtattak a versenynek, a liczi- 
tacziónak, természetesen, de csakis ezen 
okból — nem maradhatott hátra Debre­
czen városa. A vele e tekintetben érdek- 
közösséget vállald megyék és városok tör­

vényhatóságaival együtt, felterjesztette igé­
nyeit az országgyűlés két házához. Ebben 
azonban rendkívül megkésett s 
ez az, a mi erőlködésünkre kémikus árnyat 
borit. A városi hatóság ósdi korlá­
toltsága okozta azonban azt, 
hogy Debreczen nem is emlegettetik a 
sajtóban s nincs jelölve az országos köz­
vélemény által azon városok között, a me­
lyeknek a másodfokú törvényszék szánva 
lenne. Nem éljük már azokat ez időket, 
mint hajdan, a mikor a városi hatóság 
titokban tartotta a város érdekében tett 
lépéseit s az azokra (egy-egy hatalmas 
basa, vagy — k. k. Beamter megkené- 
sére, birtok-squizicziókra stb.) vonatkozó 
okmányok magőrizésére titkos levéltárakat 
alapított. Az idők változtak, ma már 
agitálni kell s ennek hathatós eszközévé 
vált a nyilvánosság. Azon szerencsés váro­
sok, a melyeknek élén modern színe­
zetű hatóság áll, mozgalmak megindításá­
ban serónységet tanúsítottak, legelősször 
pedig a nyilvánosságot s ennek a legfőbb 
orgánumát, a sajtót használták fel arra a 
czólra, hogy az illető város neve forga­
lomba jöjjön s a kir. táblához való igé­
nyeit támogató érvei általánosan rnegös- 
mertetvón, megbeszéltessenek s a más vá­
rosok részéről kínálkozó előnyökkel össze- 
mérensenek.

Homóri kaczajt fog kelteni, ha el­
mondjuk, hogy városunk közgyűlésén fel­
olvastatott ugyan a királyi tábla ügyében 
intézett felterjesztés s igy az nem képez­
het titkot senkire nézve, a ki tartalmával 
(esetleg a tnlliczitálás lehetőségének czél- 
jából) megösmerkedni óhajt, ellenben mély 
titokban tartatik a felterjesztés a sajtó 
előtt a annak közlése lehetővé eddig még 
nem tétetik. Ha közöltetett volna a me­
morandum, érvei átmentek volna a köz­
ponti sajtóba, mig e nélkül (a mint már 
látják) Debreczen emlegetve sincsen.

A nap mely órájában s nem a deb- 
reczeni elsőfolyamodása törvényszék vala­
mely rozzant termében várja bölcs magiat- 
rátusnnk a sültgalambok röpködését i

Az „Arad és Vidéke“ czimtt tekintélyes napilapban 
elvessük továbbá a következőket:

így az idéztük forrás, (a „Bp. Hp.“) 
melynek közleménye ha alapos, úgy mi négy- 
százezer forint ajánlatunk daczára elesnenk 
a királyi táblától, melynek elnyerésére pedig 
számítottunk.

Mi azonban, a mi a székhelyek kérdését 
illeti, nem tartjuk ezen budapesti hírlap köz­
lését bevégzett ténynek. A mi informáczióiak 
szerint a székhelyek kérdése még 
csak ezután fogja a nagy harezot előidézni s 
jelesül Nagyvárad contra Debreczen és Te­
mesvár contra Arad lesz erős a küzdelem.

A hogy ugyanis mi értesülve vagyunk, a 
táblák helyének kérdésénél Debreczen érde­
kében nagy agitáczidk folynak s vannak jelek, 
a melyekből azt következtetik, hogy Debre- 
czennek lesz táblája. Ugyanazok a kik 
Debreczent pártfogolják, Arad 
mellett is erősen síkra szál­
lá n a k, s ha az igazságügy-miniszter tör­
vényjavaslatában Nagyvárad és Temesvár 
van is benne, nagyon sok valószínűséggel bir, 
hogy e két város helyett Debreczen és Arad 
győz.

Egyébiránt a deczentralizácziónális tör­
vényjavaslat még nem ment át a miniszterta­
nácson s ha azon oldalról, honnét városi ér­
dekeink előmozdítása annyiszor hangsúlyozta­
tok kellő sulylyal emelnek szót ez érdekek 
valódi előmozdítása érdekében, a mérleg még 
javunkra billenhetik.

, — Országgyűlés. Az országgyűlés két
háza szombaton tartá első ülését a nyári 
szünidő után. A képviselők áz tagjai 
szép számban jelentek meg s a karzatok is 
látogatottak voltak. — Az ülés a kir. leirat 
felolvasásával nyittatott meg. A szünidő alatt 
nagyra szaporodott az elnöki előterjesztések 
száma. Ezek során P 6 c h y Tamás elnök, 
mindenekelőtt Bedekovich Kálmán volt mi­
niszter elhunytáról emlékezett meg igen meleg 
szavakban, melyeket a ház osztatlan helyes­
léssel fogadott. Azután elnök tudaté a házzal 
Teleki Géza gr. és Josipovich Imre minisz­
terekké történt kinevezését. Az elnöki elő­
terjesztések után interpellálják következtek.

I r á n y i a monori honvédaarancsnokság ' 
lakásán a hadgyakorlatok alkalmával kitűzött 
fekete-sárga lobogó iránt interpellált. Á fa­
rán y i Emil a tatai német s\inház ügyét 
tette interpellátió tárgyává, megjegyezvén, hogy 
itt nyilvános jellegű intézetről van szó, mely­
hez a belügyminiszternek köze van ; I z á- 
k o v i c s Milán a szerb egyházi eongressus 
haladéktalan egybehivása és végül H o- 
r á n s z k y Nándor a szegedi rakpart ügyé­
ben interpelláltak röviden. Az interpellátiók 
kiadattak az illető minisztereknek.

*

Horánszky iaterpellácziója igy hang­
zik : T. ház ! A szegedi rakpart ügyében kí­
vánok az igen t. főldmivelősügyi miniszter 
ur oz a magam és t. barátaim nevében egy 
kérdést intézni. (Halljuk ! Halljuk !) Kije­
lentem előre is, hogy interpellácziómat ezút­
tal nem szándékozom semmiféle megjegyzés­
sel kisérni, mert czélom és törekvésem ezút­
tal az, hogy a t. kormánytól ezen rakpart 
tervezésére, építésére és ősszeroskadására 
vonatkozó beható és részletes felvilágosítást 
nyerjek, hogy annak utána, midőn ez majdan, 
akár jelentés, akár egyéb alakban előttünk 
fekszik, a történendők felett véleményt al­
kothassunk és további teendőinket és el­
járásainkat a fennforgó helyzetnek megfelelő 
teljes objektivitással megálapithassuk. (He­
lyeslés balfelól.) Ezért ezúttal tisztán és ki­
zárólag egy kérdés tételre szorítkozom. — 
Önként értetődik, hogy a nyerendő válaszhoz 
képest fentartom magamnak e kérdésben ak­
kor foglalni állást, vagy tenni meg észre­
vételeimet, midőn a jelentés előttünk fog fe­
küdni, mindenesetre azonban úgy elhatározási, 
mint cselekvési szabadságomat a továbbiakra 
már ezúttal is fentartani.

Kérdésem, melyet a t. főldmivelésügyi 
miniszter úrhoz intézek, ez:

Száedákozik-e miniszter ur a szegedi 
rakpart ügyében a képviselóház elé mielőbb 
részletes és az ügynek minden ágát meg­
világító jelentést terjeszteni ?

Kérem a t. házat, méltóztassák inter­
pellácziómat a miniszter urnák megválaszolás 
végett kiadni.

*

A főrendiház is szombaton tartotta első 
ülését a szünet után Vay Miklós báró el­
nöklete alatt. A főrendek szép számban je­
lentek meg az első ülésre, melynek tárgyait 
elnöki bejelentések és okmányok bemutatása 
képezték. Tisza Kálmán miniszterelnök be­
terjesztette a legfelsőbb királyi leiratot, mely­
ben ő felsége tudatta a főrendiházzal, hogy 
Károlyi Tibor grófot nevezte ki a Csáky Al­
bin gróf miniszterré kineveztetése által meg­
üresedett alelnöki állásra. Vay Miklós báró 
elnök szívélyes szavakkal s a főrendek éljen­
zéssel fogadták az uj alelnököt.

*

A képviselőház a karácsonyi szünidőig 
folyton el lesz látva munkával; egymást érik 
az 1890-iki költségvetés, az 1888-iki zár­
számadások, a közutakról szóló törvény- 
javaslat, iparnak nyújtandó állami kedvez­
ményekről s a házalás rendezéséről szóló ja­
vaslatok, a szegedi rakpart megerősítésére 
szükséges költségek, a mezei rendőrség, a na- 
szódvidéki erdők, a telekkönyvi betétek, a 
törvényszéki orvosi tanács megalkotása, a kis- 
dedóvodák, a néptanítók nyugdíjazásáról szóló 
törvényjavaslat, s a horvát pénzügyi kie­
gyezés tárgyában kiküldött regnikoláris bi­
zottság jelentése._________

~~== Belföldi hirek7 D ü H íTn g ő ~hTd" 
nagy. Szegeden Wegner Emil nyugalmazott' 
közös hadseregbeli hadnagy előbb ipját, Widra 
Sándor ügyvédet meglőtte, azután magát lőtte 
agyon. — Am. tud. akadémia ma d. u. 
elegyes ülést tart, mely alkalommal a főtit­
kári állás is belő telik. — Gróf Csáky 
Albin kultusz-miniszter köszönő levelet in­
tézett Semsey Andorhoz, ennek az akadémia 
javára tett nagy alapítványáért. — A ko­
lozsvári Mátyás-szobor javára 
eddig 14,774 írt gyűlt be. — Egyptomi 
szembetegség dúl a pozsonyi katonák 
közt. Eddig ill katona betegedett meg. — 
N a g y-V aradon kőolaj és aszfalt-részvény­
társaság van alakulófélben.

== Külföldi hirekTR e 11 e n t ó "g y íT- 
k o 1 ó eszköz lehet a Zalinszki féle uj 
pneumatikus ágyú, melylyel New-Yorkban 
tettek kísérletet. Ezen ágyú egy féi óra lefo­
lyása alatt 36 ezer font dinamitot tartalmazó 
gránátot tud kilőni egy angol mértfőidnyi tá­
volságra — Milán exkirály Párisba 
érkezett, hol 10 napot tölt. — A franczia 
kormány — hir szerint — nov. 12 éré 
hívja össze a kamarákat. — Császárok 
találkozása. Az orosz czár tiszteletére 
adott berlini udvari ebéden a német császár 
a következő felköszőntőt mondta: „Poharamat 
ürítem nagyrabecsült barátom, Sándor orosz

császár egészségére s a birodalmaink közti 
sok évi barátság fentartására, mely mint drága 
örökség őseimtől reám szállott, s melyet to­
vább is ápolni eltökélve vagyok.“ — Ezután 
oroszul mondá': „A czár egészségére 1“ — Az 
orosz czár erre franczia nyelven ezt vála­
szolta: „Köszönöm felségednek amaz érzel­
meket, melyeket előttem kifejezni szives volt. 
0 felsége a cszászár egészségére!“ — A czár 
toasztja feltűnt rövidsége s az előadás hideg­
sége által. A czár Charlottenburgban koszorút 
tett I. Vilmos császár mauzóleumára. Bismarck 
kanczellárt a czár 20 pereznyi kihallgatáson 
fogadta. — Milán király megen­
gedte Sándor királynak, hogy anyjával ta­
lálkozzék,. mire Sándor király nevelője kísére­
tében a királynéhoz ment. — Szófia, okt. 
12. Dolgorucki herczeg, a ki a czár küldött­
jének hirdetnek requiemet akart tartani II. 
Sándor czárért. Minthogy nem engedték, a 
herczeg ma Belgrádba utazott. — A párisi 
kiállítás kiállítás tartamát nem hosszab­
bítja meg, s november 6-ikán fogják be­
zárni.

" KARCZOLATOK.
(Tisza K. — Thal« K. — Egy Lajos. — Modern Anta­
eus. — Bevonulás Szegedre. —Uj monogramra. — Zár 
alá mindenét! — Ott, Berlinben. — Tisza K. és a fo­

nográf. — Nem múmia. — Kigyógyulunk.

Tegnap Kálmán napja volt. 
Felsohajtottak a mamelukok : meddig tart 

még Tisza Kálmánnak a .. . napja ? A mely 
napnak a sugáraiban oly édes volt sütkérezni 
s a mely nap (mint Istennek az ő ragyogó 
világa) egy formán sütött jókra és — gono­
szokra ?

Ez utóbbiakra még inkább sütött. Sót 
gondoskodott arról, hogy a híveknek ne men­
jen el a sütnivalójuk sem !

Az egész 15 évi regime olyan volt a 
mamelukokra, mint egy bőven terített névnapi 
asztal, tele étellel, itallal, körűié dal, zene, 
tánczczal1

Csak léféle volt hétféle, mint a paraszt­
lakodalomnál. És most ah 1 többet érne a név­
napnál egy születésnap, a melyen az alkonyodé 
hatalom is újjá születnék 1 

*
Névnapot ült tegnap Thaly Kálmán is.
Könyvekkel megrakodva tér haza Kon­

stantinápolyból, a hol dicsőséges munkát 
végzett.

Itthon pedig folytatja a küzdelmet az 
ellen, a ki mindenféle könyvnek a legrikitóbb 
ellentéte : Folyosón ülő Tisza Kál­
mán ellen.

Egy ellenkező hang sem vegyül a jó kí­
vánságok khórusába, a midőn további erőt és 
kitartást kívánunk a Rákóczi-korszak nagy 
búvárának.

Olyan búvár, a ki gyöngyökkel merül 
fel a tudományok tengeréből most is, a mikor 
a corrupczió búvára végkép alá merül a maga 
pocsolyájába 1

*

A Kálmán névről a Lajos név jut eszünk­
be. Thaly Kálmánról ugyan nagy hazánkfia, 
Kossuth juthatna eszünkbe a Lajosok közül, 
Tisza Kálmán legfőlebb Tisza Lajos gróf urat 
juttathatná az eszünkbe.

Tisza Lajos gróf Szegeden azt mondotta, 
hogy mint a hit-regében, a Herkulessel bir­
kózó Antaeus, valahányszor lesujtatolt a föld­
re, ettől, az anyafóldtól mindig uj erőt men­
tett, úgy ő is Antaeusnak érzi magát Szegeden.

Ezt a hasonlatot valamikor Deák Ferencz 
használta.

Átment, mint „gavallérokról levetett ru­
ha“ — a Tisza Lajos gróf örökségébe.

*
A hasonlat sántít.
Antaeus merített ugyan erőt a földbő 

de sem e 1-, sem k i-nem merítette azt, min 
Szegedet gróf Tisza Lajos 1 

*
Hercules végül felkapta Antaeust és 

levegőben fojtotta meg.
Hercules — a Tisza-uralom ellen felzi 

dúlt közvélemény — is igy fog cselekedni 
hivatalos szőnyeggel letakart földből _
egyebeket merített modern Antaeusokka 

*
Jött a nemes gróf — fehér elefán 
Állatseregletbe jól odaülő látvány.
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DEBRECZEN.

A rakpart tárgyában megindított vita 
után azonban beillett volna egy vad ország 
kaczikájának diadalmenetéül.

Most, a vita előtt Szegedre menni 
gondolatnak képtelen, tettnek — ké­
pet nélkülöző egy kétségbeesett stikli!

Szegény ünneplő Szeged 1 Pirulj a bí­
borba burkolt nagy ur helyett!

*

E rakpart csakugyan méltó képe 
annak a földnek, mely eddig a Tisza-aerának 
erőt adott. .

Omló, ingadozó, futamodó talaj, elválhat- 
lanul összekötve a szakértetlenség, kényur- 
dölyf és cc rrupczió fogalmaival.

Rajta a monogramm. T és L betűből áll.
Jelentheti azt is, hogy T-iszáék L-etünnek.

*

A reconstructor vagyonának zár alá vé­
tele, ez a helyes eljárás. Ebben látjuk a ko­
moly felelősség elvének realizálását.

Irtuk már, hogy az utolsó lovagkorbácsig 
el kell árverezni a kártékony ember minden 
ingó-bingóját.

Menjen aztán Antaeus kataszteri becslő- 
biztosnak. Ezt az állást nem fogja tőle saj­
nálni a kormány sem most, sem a Tisza-aera
rakpartjának sülyedése után.

*

Ott, Berlinben!
Ünnepük egymást nagyszerűn . . .
Előbb a gólya látogatta 
Rókát s tányérról a levest 
Hosszú csőrrel nem habzsolhatta.

A gólya adta vissza most 
A vizittel s csalárd ebédet :
Vékony nyakú edény miatt 
Éh-kopp jut róka 5 kémének I

Kint lőnek ... vakparád ! De majd 
Komoly vizitt lesz nemsokára :
A fegyver-csőnek magja lesz 
S a hollók gyűlnek lakomára!

*

— „De jó, hogy nem volt még a fono­
gráf feltalálva, mikor még ellenzéki vezér vol­
tam*, sóhajt fel Tisza Kálmán, a hangfelfogó 
és hangvisszaadó találmány vívmányairól ol­
vasgatva.

—„Hogy-hogy, nagyur ? Ha-alljuk !* Kí­
váncsiskodik szorgosan Nodekőrösi Sanyó 
apánk.

— „Hát úgy, hogy az a fránya Károlyi 
Gábor — kitelnék tőle — megszerezne egy 
fonográfot, a melyekben fennmaradtak elha­
gyott elveim, s mig én a terem egyik oldalán 
szavalnám a magam bécsi pontjait, azalatt a 
másik oldalon ott perorálná at én 1875-iki
é n-em a — bihari őt pontot F

*

A parlament megnyílott.
Tisza Kálmán még nem kapott ki. Igaz, 

hogy beszélni nem mert s még a munkarend­
re vonatkozó, szokásos előterjesztést sem ő 
tette meg, hanem a ház elnökére bízta rá és 
aztán zónázott a főrendi háeba.

Véletlenül betévedt a régiség tárba. Egy 
teremőr fogta és odatámasztotta a múmiák 
közé.

— „Az én számomra nincsen 
balzsam, tehát múmia sem lehe-

A „1IBMMH- TÁSKÁJA.

__________________

ELFELEDVE.

Mint a jég a patakot,
Hó a mezőt télen,
Lassan-lassan az idő 
Elfódi emlékem.

Feledsz, feledsz, elfeledsz,
El is felejtettél!...
Könnyű neked, mert hiszen 
Ugy-e : nem szerettél ? !

Ha szivem is téged igy 
Elfeledni tudna !
Édes-kínos vágyától 
Megszabadulhatna 1

De szerelmem, mint a nap —
Bárha megvetetted — 
Mindörökkön-örökké 
Ott ragyog fölötted !

A „Debreczen"-nek irta:
Csáktornya! Lajos.

Visszaemlékezés külföldi uta­
zásomra.

- A „Debrec*en“-nek irta: Szűnt látván, a u. tad. 
ak. 1st. tagja. —

M. (Folytatás.)
Miat már fentebb érintve volt, a Mars 

mező több rzbeni látogatásomnak volt tár-

t e ku, világosítja fel emberét az árva és ment 
tovább a főrendiházba, a hol az általa főren­
diházi tagokká kitömött . . . izék üléseznek. 

*
A Tisza-regime nem halálos kór hazán­

kon, hanem csak bőrbetegség.
Ragadós, undorító, hanem azért még 

gyógyítható !
Gili Balázs.

Egyházkerül éti közgyűlés.
— Első nap. —

Debreczen, okt. 14.
A tiszántúli ev. ref. jegy házkerület őszi 

közgyűlése ma reggel 9 órakor vette kezdetét 
a főiskola dísztermében. Egyházi részről — a 
gyöngélkedő Révész Bálint püspök helyett — 
Kiss Áron esperes, világi részéről V á 11 y i 
János fögondnok elnökölt.

A közgyűlés Kiss Áron buzgó imájával 
s rövid megnyitó beszédével vette kezdetét, 
— ezután fölolvastatott a megjelent és meg 
nem jelent tagokról szóló jelentés s megvá 
lasztattak a küldöttségek a gazdasági tanács 
jegyzőkönyvének, a segély-egyieti pénztárnok 
számadásának s dijlevelek, csereszerződések 
előleges átnézésére.

Olvastatik a lelkész képesítési vizsgákról 
szóló jelentés. Második vizsgát tettek a követ­
kező tiszteletes atyafiak : Szabolcska Mihály, 
Vajda Mihály, Bereczk Sándor, Bihari Lajos, 
Gavallér János, Szabó István, Mindszenti Imre, 
Szepsi Géza, Vékony Sándor s Karácsony Im­
re. Minden tantárgyból kitűnő osztályzatot 
nyert : S z a b ó István.

Első lelkészképességi vizsgát tettek : 
Papp Gusztáv, Balogh József, Nagy Gyula, 
Szécsy Miklós, Tabajdy József, Pokoly 'József, 
Kassay Béla, Török Imre, Tóth József, Német- j 
hy János, Bottyán Pál, Ethey Ferencz, Csu- 
toros Elek, Tóth Benedek, Szakács József, ‘ 
Kócsi Péter, Jánosi Béla s Csighy István. Ezek ' 
közül minden tantárgyból kitűnő osztályzatot 
nyertek : Papp Gusztáv, Nagy Gyula, P o-1 
k o 1 y Péter s Kassay Béla.

A második vizsgát tehát 10-en, az elsőt 
pedig 18-an tettek le. A vizsgázott tiszteletes 
atyafiakhoz Kiss Áron esperes intézett be­
szédet, azután elbocsátották őket.

Tanító képesség! vizsgára jelanlkezett 8 
hittanhalgató, továbbá 39 tanitóképezdei nö­
vendék és tanító.

A waldens hitrokonok meghívták egy­
házkerületünket 2 százados ünnepélyükre. A 
meghívó levélre Révész Bálint püspök ur ^vá­
laszolt, Tudomásul vétetik.

Olvastatik a skót szabad egyház 
sa az örök béke ügyében. György 
kifejti, hogy ugyezen, mint a fentebbi 
resés csak tévedésből jöhetett ide, s 
elnökséget, hogy jövőre az ilyen megkeresése-1 
két tegye át a konventhez. Balogh Ferencz • 
igen fontosnak tartja a skót szabad egyház! 
felhívását, mert a militárizmus terhei mar el-! 
viselhetetlenek. Elfogadja különben azon in- i 
ditványt, hogy a felhívás a konventhez tétessék I 
át. A közgyűlés ezen értelemben határoz.

A stóla-ügy a napirendről ez alka- j 
lommal levétetett.

Olvastatik a 1 e I k é s z-m inösitési1 
szabályzat megállapítása ügyében kine- 1 
vezeti egyházkcrilleti bizottság munkálata.! 
(Aláírva : K i s s Áron bizottsági elnök s C s i- I 
k y Lajos bizottsági jegyző.) — A bizottság j 
javaslatából közöljük a következő fontosabb 
részt :

„Azon elv szemmel tartásával, hogy a 
most érvényben álló törvény keretein túl nem 
léphet egyházkerületünk, de a többször hang­
súlyozott méltányos igényeket lehetőleg ki

felhivá- 
Eudre 

megke- 
kéri az

gya. Ezen hely nem más, mint a Szajna-fo’yam 
balpartján, bent a városban, ennek délkeleti 
széle felé, egy rengeteg négyszögii homokos 
tér s e tér déli szélén egy roppant három 
emeletes épület katonai iskolául 
keletre eső szélén pedig egy másik roppant 3 
emeletes épület hadastyánok palo- 
t á j á u 1 szolgál.

A Mar s-m e z ő jelenben annyival in­
kább lekötheti figyelmünket, mert a párisi 
idei világkiállítás, egy jó része, e 
helyen volt berendezve. A Mars-mező­
nek sajátképi rendeltetése lévén a katonai 
gyakorlatoknak, hadi- és nemzeti ünnepélyek­
nek e he yen tartása ; én is szemtanuj i vol­
tam oly jeleneteknek. Emlitém fentebb, hogy 
az augusztus 10-én 1-tő Napoleon császárnak 
hamvai Szent-Ilona szigetéről Parisba, az i ri­
val idusok palotájának sírboltjába 
szállíttattak volt át. Az idevonatkozó ünnepély7 
is itt tartatott, löbb gyakorlatnak voltam a 
Mars-mezőn szemtanúja. A franczia hadsereg 
minden fajta fegyvernemeihez tartozó osztályok 
tüzérség, gyalogság, lovasság, 
(ezek között Bercsényi-huszárok is) 
műszaki csapatok, gyakorlatra kirendelve, it­
ten mind voltak szemlélhetók. Egyenkint, pá­
rosával, foltonkint már elébbi napokban is 
találkoztam Páris utczain hadsereghez tartozó 
egyénekkel, a ime, a Mars-mezőn egy 
csomóban láthattam a franczia nemzet minden 
féle fegyverben szolgáló gyermekeit. Valamint 
angol katonát vörös frakk és meltósá- 
gos magatartás nélkül képzelni sem lehet, úgy 
a franczia katonának (kivált a gyalogságnak) 
nélkülőzhetlen jelzője a vörös pantal­
ló n óa tűzről pattant elevenaég.

Ilyenek voltak tehát — gondolám ma­
gamban — azon hadak, melyekkel a nagy 
hadverő Napóleon világ aorsát eldöntő nagy

akarja elégíteni: javasolja a bizottság, hogy 
: az 1883 -ik év szept. havában tartott egy ház- 
j kerületi közgyűlés jegyzőkönyvének 215. szám 
I alatt levő lclkészminósitési szabályzat, egy jö- 
j vendő zsinat törvényhozása által megállapítandó 

ielkészválasztási törvény alapján készítendő uj 
minősítési szabályzat megalkotásáig, a követ­
kező módosításokkal léptettessék életbe:

A tiszántúli ev. ref. egyházkerületben ev. 
ref. lelkészi állomásra pályázhatnak azon ev. 
ref. vallásu egyének, kik a lelkészképességi 
mindkét vizsgát sikerrel letették, feddhetetlen 
erkölcsi életet élnek és az alább meghatáro­
zott minősítéssel bírnak:

I só osztályú egyházba pályázhatnak :
a) mindazon rendes lelkészek, hittan­

szaki rendes tanárok és segédieikészek, kik 
a lelkészképességi mindkét vizsgálaton kitűnő 
(jeles) osztályzatot nyertek, s magasabb ki­
képzésük czeljából, legalább egy iskolai éven 
át, egyetemi rendes hallgatók voltak és erről 
kifogástalan bizonyítványt mutatnak fel és a 
gyakorlati pályán, legalább két évig, elisme­
rést kiérdemelt sikerrel működtek;

b) azon rendes lelkészek, hittanszaki 
rendes tanárok és segédlelkészek, kik a lel- 
készképes^égi mindkét vizsgálaton kitűnő 
(jeles) osztályzatot nyertek, ha egyetemeken 
nem jártak is, három évi elismerést kiérdem- 
lett sikeres gyakorlati szolgálat után ;

c) azon rendes lelkészek, kik a lelkész- 
képességi vizsgálatokon nem nyertek ugyan 
kitűnő (jele?) osztályzatot, de a lelkészi pá 
lyán áldásos sikerű szolgálat s tanulmányozás 
által maguknak kiváló érdemeket szereztek, 
hat évi szolgálat után, melyből legalább négy 
évet, mint rendes lelkészek töltöttek;

d) azon rendes lelkészek, kik magasabb 
tudományos képzettségűk által magukat az 
egyházi és népnevelési irodalom terén kitün­
tették, négy évi kiváló sikert tanúsító gyakor­
lati szolgálat után;

e) azon lelkészi képesítéssel bíró rendes 
vallástanárok, kik az a) és b) pont alatti mi­
nősítéssel Urnák, két, — illetőleg három évi 
sikeres tanárkodás után, ha annak folya­
mán legalább egy évi lelkész! gyakorlatot iga­
zolnak.

11-ik osztályú egyházba pályázhatnak:
a) mindazok, kik első osztályú minősí­

téssel bírnak;
b) azon rendes és segédieikészek, kik a 

lelkészképességi vizsgákat kitűnő (jeles) osz­
tályzattal tették le, két évi sikeres szolgálat 
után;

c) azon rendes lelkészek, kik bár nem 
kitűnő (jeles) osztályzattal tették is le a ké­
pesség! vizsgákat, lelkészi működésükben buz- 
góságot s gyakorlati jó sikert mutathatnak 
fel, négy évi szolgálat után, melyből legalább 
két évet, — mint rendes lelkészek töl­
töttek ;

d) a lelkészi képesítéssel biró rendes 
vallástanárok, ha (jő) osztályú képesítéssel 
bírnak, négy évi, ha elegendő (kielégítő) osz­
tályú képesítéssel bírnak, öt évi sikeres ta­
nárkodás utáu, ha annak folyamán legalább ; 
egy évi lelkészi gyakorlatot, igazolnak;

e) azon segédieikészek, kik jeles (jó); 
osztályzattal tették le a képesítő vizsgáikat négy, j 
azon segédlelkészek pedig, kik elegendő osz­
tályzattal tették le vizsgáikat s működésűkben ! 
buzgóságot, gyakorlati jó sikert mutathatnak ! 
föl, öt évi szolgálat után.

Illik osztályú egyházba pályázhatnak:
a) mindazok, kik I. és II. osztály! minő­

sítéssel bírnak;
b) azon rendes lelkészek kik jeles (jó) 

osztályzattal tették le képesség! vizsgáikat, 
két esztendei sikeres szolgálat után, mely­
ből egy évet, mint rendes lelkészek töl­
töttek ;

c) azon rendes lelkészek, kik elegendő 
(kielégítő) osztályzattal tették le képesség! 
vizsgálataikat, három évi sikeres szolgálat után, 
melyből egy évet mint rendes lelkészek töl­
töttek.

d) azon segédlelkészek, kik képesség! 
vizsgálataikat jeles (jó) osztályzattal tették le 
három évi szolgálat után ;

e) azon segédlelkészek, kik képesség! 
vizsgáikat elegendő (kielégítő) osztályzattal 
tették le, négy évi szolgálat után.

IV-ik osztályú egyházba pályázhatnak :
a) mindazok, kik L, II. és III-ik oszfáhu 

mmőcitéssel bírnak;
b) minden rendes és segédlelkész, lel 

készképességi bizonyítványai alapján.
Szükségesnek tartja a bizottság javasol­

ni, hogy a lelkészjelölő bizottságok eljárásának 
könnyítése czéljából állapítson meg a főtiszt, 
egyházkerület! közgyűlés bizonyos általá­
nos osztályzat szabály el vet is, a meR 
aztán miaden pályázóra s minden lelkszjelöiő 
bizottságra nézve egyformán lévén kötelez* 
jövőre minden félreértésnek elejét vegye. Ál­
talános osztályzat adandó úgy az újabb lel­
készvizsgálati rendszer alapján adott és nyert 
három bizonyítvány osztály-jegyzékeiből, mint 
a régibb vizsgálati rendszer alapján adott és 
nyert .két bizonyítvány 15 osztálvjegyzéké- 
bői is.“

Hosszabb eszmecsere után, — melyben 
résztvettek: Könyves Tóth Kálmán, 
Széli Kálmán, J o ó István, N é m e t h y 
Lajos, Dr. Tisza István, V áradj Gábor, 
gr. Dégenfeld József — a javaslat több 
apró módosítással elfogadtatott.

A közalap segélyre beérkezett 
269 kérvény, — 150 egyház kér 62 163 frt 
58 krt, 119 lelkész kér 21,750 irtot azaz 269 
folyamodó kér 83, 913 frt 58 Irrt- Az esperest 
kar ajánlja, hogy adassék 128 egyháznak 
16,240 frt, 108 lelkésznek ped g 9710 frt, — 
összesen tehát 236 folyamodónak 25,950 frt 
segély. Felolvastatik a segélyzendők névsora 
s az e'fogadtatik. A szaíhmávi leánynevelő in­
tézet 1000 frt segély iránt kérelmez. Pártoló- 
iag terjesztik fel a konventhez.

A beköltözött idegen családok gyerme­
keinek pontos anyakönyvezése ügyében beadott 
kérelem véleményezés végett kiadatik az es­
perest karnak.

*
Jelen voltak a mai ülésen : Kiss Áron

' csatáit vívta. Meg is van a franczia katonában
■ mindaz a felséges tulajdon, a mi kellékéül
■ szolgálhat az ellenségen nyerendő diadal biz- 
; tositásának. Lelkesedés, tűz, hazaszeretet, me- 
! rész bátorság képzettség és minden más, csak

egy hiányzik És ez ? A hadiszerencse forgan- 
dóságai közben csüggedést nem ismerő b á- 
torság és a folytonosan szenvedett veresé­
gek folyama akit is kitartó szívósság 
és állandó lélekjelenlét. Ez utóbbi 
tulajdon csak is az angol és orosz ka­
tonának sajátja. E két utóbbi nemzetbe!! ka­
tonának nincsen Írva szótárába : félelem 

megrettenés Az angol és m u s z- 
vagy a csa atéren ha- 
hátrálni! olyan

Vállyi János, Szeremley József, gróf Dégenfeld 
József, Szabó János, Peterdy Károly, Szabó 
Károly, Dávidházy János, Bsrnáth István, Sző­
ke János, Lukács Ödön, Gencsy Albert, Szé­
kely Károly, Horthy István, Csernák István, 
Várady Gábor, Bencsik István, Ujfalussy Sán­
dor. Segesváry József, Széli Kálmán, Izsaák 
Dezső, Szűcs István, Balogh Ferencz, K Tóth 
Kálmán, Némethy Lajos, Ármós Bálint, Beke 
Mihály, György Endre, Kovács Ferencz, Si- 
moniíy Imre, Pákozdy Lajos, Soltész László 
Lengyel Imre, Rizsó Gyula, Tatár János Mik- 
iovicz Bálint, Dr. Hajnal István, Széli Ákos, 
Ferge József, Biró János, Kis Elek, Gyuiay 
László, Nagy Lajos, Kassay Ignácz, Konrád 
László, Vitéz Mihály, Dorogi Lajos, Rázsó 
Antal, Losonczi Mihály, Soltész János, Ujlaky 
Gábor, Debreczeni István, Balogh András, Dr. 
Tisza István, Szarka Boldizsár, Tüdős János, 
Joó István, Szilágyi István, Bodolay L., 
Tóth Sámuel, Elek Lajos, dr. Kovács Sán­
dor, K. Tóth Antal, Tóth József, Búzás Pál, 
Gyóry Elek, Laky Lajos, Némethy Lajos, K. 
Tóth Kálmán, Beke Mihály, Somogyi Pál, 
Szeremley Samu, Kovács Ferencz, Futó 
Mihály.y

G ülés vége 1 órakor.
HELYI hTrEK.

i es
I k a katona vagy győz,
I lomra ö éti magát, de 
j nincs.

Ha a franczia hadcsapaíok e gyenge oi- 
I dalát kiösmerui előbb tudták volna az elien- 
' séges hatalmak, talán a marengói, 
jauste rlitzi és wagrami csaták is 
I máskép- fogtak volna kiütni. Mi történt M a- 
rengónál? Bonaparti Napóleon Consul 
hadseregén már-már kivívta báró Zack 
osztrák tábornok a diadalt és a győzedelem 
biztos hiedelmében az előrehaladott kórus láb- 
köszvényben szenvedő osztrák generális pihe­
nés végett elvonult a csatatérről, helyettesére 
bízva a diadal teljes kivívását. S ime a csüg- 

j gedd franczia hadaknak véletlenül segélyére 
jón friss csapatokkal D e s s a i x. az Egyip 

I tómból visszatérő D e s s a i x tábornok, meg- 
j rohanja a győző félben levő osztrákokat, ő 
; maga elesik ugyan a csatatéren, de megfor­
dítja a hadi szerencsét és az osztrákokat fu­
tásra kényszeríti, s meglett a francziák által 
nyerve a marengói csata.

(Folyt, köv)

Halálos harcz.
Debreczen, okt. 14.

Elszomorító esetet kel! megírnunk. Az 
éjjel a honvéd gyalogság és a közős huszár­
ezredhez tartozó nehány katonának olyan ösz- 
szeütközésök volt, mely ritkítja párját békés 
időben, a kard és szurony csattogott erősen, 
vér folyt és — egy áldozat már halva van s 
valószínűleg egy másik is életével fizeti meg 
azt, hogy a közös hadsereg legénysége s al- 

, tisztsége még mindig külömb katonáknak tart­
ják magokat honvédőinknél. Az közös édes 

: haza fiai, a legszörnyübb ellenszenvet táplál- 
; ják egymás iránt, ha nem „rendes“ hanem a 

„honvédség“ hez tartozó honfitársakkal jönnek 
I össze. — Volt már sok eset, hogy ez az el- 
; lenszenv összecsapásra bírta őket, de a jelen- 
: légi eset mindet felülmúlja, mert nem téve- 
düak, midőn a mostani eset forrását is a fenti 

: ellenszenvre visszük vissza, mit beigazol maga 
az eset, melyet a legjobb forrásból a követ- 

; kezökbea szerzett meg tudósítónk :
_ Vasárnap (tegnap) este cselédbái volt az 

Eiizeum nevű csapszékben, mely éppen szom­
szédságában van a 2-ik honvéd zászlóalj lak­
tanyájának a Széehenyi-uteza végén. E cseléd- 
bálban megjelent most is, mint rendesen, a 
helybeli különböző fegyvernemekhez tartozó 
katonaságtól számos altiszt és közlegény, a 
kik közt nem soká, csendes ellenszenv fejlő­
dött ki azért, mert egyik közös huszár, a má­
sik honvéd baka csak. — ügy 11 óra tájban 
Parti nevű honvéd gyalog íizedes megjelent 
a bál teremben, 6 honvéd kíséretében, mint 
őrjárat s a 15-ik huszárezredtől ott levő le­
génységtől a kimaradási engedély előmutatá- 
sát követelte, daczára annak, hogy Mészá­
ros huszár tizedes vezénylete alatt a huszá­
rok őrjárata épen a helyszínén időzött. — 
Lőfinczy György huszár szakasz vezető, 
ki R é t h y Ignácz huszár szakaszvezető tár­
saságában ott időzött, de a mulatságban éppen 
nem vett részt, — megkérdezte Párti honvéd,
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tizedestől, hogy hivatalosan jött-e, vagy is, 
hogy szolgálatban van-e, mert ezelőtt egy órá­
val/még mint szolgálatban nem levő mulatott 
a bálban. Ekkor érkezett meg Szabó Sándor 
honvéd szakaszvezető, zászlóalj ügyeletes, ki 
értesülve a történtekről Partira kiáltott, 
hogy mikép merészelte a készenlétet elhozni 
s elrendelte, hogy azonnal vezesse 
vissza a fegyveresen jött katonákat. — 
Parti engedelmeskedett, az őrséget vissza 
vezette. Alig pár negyed óra malva Parti 
visszatért, oldal fegyveresen, s jegyet akart 
váltani a belépé-re, de ebben Ló r i a ez y 
György szakaszvezetó megakadályozta, s le 
taríóztatottnak jelentvén ót ki, utasította M é- 
szórós hnszártizedest, mint a huszárőrjárat 
parancsnokát, hogy azonnal vigye a huszárok 
Salétrom nevű laktanyájába, Ígérve, hogy a 
jelentést megfogja tenni. A letartóztatott til­
takozott ez elten, de Lőrinczy azért vi­
tette a huszár s nem az épen szomszédos 
honvéd laktanyába, mert attól tartott, hogy a 
honvédek kiszabadítják Partit. Ez nem csak 
felesleges, de veszélyes intézkedés volt, mert 
Parti eugedelmeskedett ugyan és távozott a 
huszárórjárattal, ámde a honvédek sem vol­
tak restek, pillanat alatt értesülve lettek a 
bajtárs helyzetéről, s a laktanya kerítésén 
kiugrálva segélyére siettek s 5—6 perez 
múlva egy kocsis legény rohant be a bálba 
s jelenté, hogy a honvédek megtámadták a 
a huszárőrjáratot, és iszonyú verekedésbe 
egyeledtek. A szintén jelen volt Balázs 
János rendőrbiztos, a helyszíne felé sietett 
rendőreivel, de akkor már jött az őrjárat 
vissza, Mészáros tizedes jelenté, hogy a 
sátrak közzül előbukkanó honvédek, kik szám­
szerűt 20—25-eu lehettek, ókét szuronyaikkal 
megtámadták mindőjöket megsebesítvén, Par­
tit kiszabadították s hazamentek. Az őrjárat 
egyik tagját Leichter közhuszárí oly su 
lyosan megszurkálták, hogy azt két huszár 
tudta az összeütközés színteréről elvinni. Ő 
maga is súlyos sérüléseket szenvedett fején 
és mellén. Balázs rendőrbiztos azonnal 
megtette a szükséges intézkedéseket, többek 
közt a laktanya biztonsága érdekében Grün 
wald Lajos honvéd főhadnagyot értesítő az 
esetről, ki azonnal megjelent a helyszínen s in­
tézkedett, hogy a bálban voltak hazameujenek. 
A bál — ezen eset daczára a legnagyobb csend­
ben folyt le s éjfélután 2 órakor ért véget. A 
megsebesült Leichter közhuszár egy órai 
szenvedés után meghalt. A rendőri jelen­
tés áttétetett a katonai parancsnokságokhoz a 
hol különben a vizsgálat már folyik. A jelenvolt 
rendőrség véleménye az, hogy Parti honvédtize­
dest a huszárok kisebbitgetó szavai ingerelték 
fel, a ki külömben meglehetősen boros volt, 
de boros volt a többi is. íme ennyit Írhatunk 
a legújabb katonai heczczról. Érdekkel várjuk 
a vizsgálatot s azon gyökeres intézkedéseket, 
a melyek az ilyen szomorú esetek ismétlődé­
sének egyszer mindenkorra véget vetendnek

* A helybeli lövésztársulat tegnap va­
sárnap tartotta rendes évi és egyszersmind 
tisztújító közgyűlését. — A tagok nem nagy 
számmal jelentek ugyan meg, de miután e köz­
gyűlés mint másod Ízben összehívott a meg 
jelent tagok számára tekintet nélkül ha­
tározatképesnek volt tekintendő, a megtar­
tásnak akadálya nem volt. Első sorban elő­
terjesztetett a választmánynak jelentése a leg­
utóbb tartott közgyűlés óta lefolyt időre vo­
natkozólag. E jelentés szerint a társulatnak 
vagyona ingó és ingatlanban 1888. deczember 
21 ig 10 928 frt 36 krt tett, mivel szemben 
a tartozás 5070 irtot tevén, a tiszta vagyon 
5858 frt 36 krt tesz, ami a múlt évi vagyoni 
állapottal szemben mintegy 8 frt apadást mu­
tat. A bevételek 497 frt 11 kr., a kiadások 
pedig beleértve a kopás ezrmén az ingatlanból 
levont 10%-kal, és az ingóságokból levont 
10%-kai együtt 504 frt 83 krt tettek, a ki­
adási többlet tehát 7 frt 72 kr. Az alapitó 
tagok száma nem növekedett, az u. n. rész­
vényes tagok száma pedig 6í-et tett, mi az 
előző évhez képest 14-gyel kevesebbet tesz. 
Megemlékezik a jelentés volt első főlövész- 
mestere Szögyényi Istvánnak, és másod lővész- 
mestereuek Jóna Sámuelnek elhalálozásáról. 
A működést illetőleg kiemeli, hogy az előző 
közgyűlés határozatának megfeleióleg két íz­
ben 10—10 darab kölcsönkötvényt sorsolt ki 
és fizetett vissza, továbbá egyezség alapján 
15 darabot vásárolt meg, mi által a társulat 
terhe 1050 írttal apadt. Az évenkint tartott 
diszlővcszetekról is említés tétetik azon meg­
jegyzéssel, hogy azok egészben véve csekély 
kiadási többlettel javultak. Egyik főtörekvése 
volt a választmánynak, a társulat ingatlanát 
vagyis a lövóházat a lehető legjobb karban 
tartani, mi sikerült is, hanem jelentékeny ál­
dozatokat követelt. 1886 ban a társulat a 
Budapesten alakult, és ő felsége védnöksége 
alatt álló nagy reményekre jogosított „ma­
gyar országos lövészegyesületbe“ lépett, a 
társuk oa kívül még 14 társulati tag is be­
lépett, de a nevezett egyesület azon idő óta 
Bemmi élet jelt nem adott. Szó van továbbá 
arról a jelenlésben, hogy az újabb időben a 
városi hatóság nagyobb mértékben kezdte 
figyelmét kiterjeszteni a társulatra, azonban 
nem épen a legjobb akaratról tanúskodó mó­
don. A nagyobb figyelem eredménye ugyanis a 
tapasztalat áltál bizonyult költséges átalakítások 
k oly helyiség lebontásának elrendelésében 
nyilvánult, mely utóbbi a társulatnak jöve­
delmi forrását, tehát fennállásának egyik biz­
tosítékát képezi. A városi hatóságnak intéz­
kedéseiből oly törekvés látszik ki, hogy a 
társulat annak belátására indíttassák, — mi­

szerint a változott viszonyok között czélszerü, 
más helyre helyezni a lövőházat. E tekintet­
ben a választmány érdemileg nem nyilatkozik, 
hanem annyit jegyez meg, hogy ezen át­
helyezés és a tökéletes jó karban levő lövő - 
háznak átengedése csak oly feltételek mellett 
történhetnék meg, melyek a társulat létez- 
helését nem csak nem támadnák meg, ha­
nem lehetővé tennék felvirágzását és lehetővé 
tennék, hogy a jelenleg ót terhelő tartó 
zásának eleget tehessen. Ezen jelentés, vala­
mint a számvizsgálók jelentésének felolvasása 
után a pénztárnoknak és választmánynak a 
felmentvény megadatott, s a tisztujitás kö­
vetkezett. Első főlövészmesterül közfelkiáltás 
utján Boczkó Sámuel választatott meg, ki egy 
küldöttség által felkerestetvén, a gyűlésen 
megjelent s kijelentette, hogy a választást el­
fogadja, s a mennyiben számos hivatali te­
endői megengedik, a társulat ügyét tőle le­
hetőleg elómozditandja. — Második Művész­
in ester ül Fischer Nándor, első lövészmesterül 
Fürst Ödön, másod lövészmesterül Budaházy 
Miklós, jegyzőül Des Combes Henrik, választ­
mányi tagokul Weszter István, Antalovics 
Gyula, Váczi János, Bay Gábor, Dr. Brutt­
ói ann Alajos, Fodor József, Győry Kálmán, 
Hegedűs István, Jóna Dániel, Kovács Gyula, 
id. Payer József, ifj. Payer József, Nagy 
Sándor, Sebess György, Simonffy Imre, Sze- 
pessy Antal, Szikszay Lajos, Tordai Gábor, 
Dr. Varga Géza, Fischer Lipót, Komlóssy 
Arthur, Kovács Gyula és Mayer Ferencz, 
végre a jegyzőkönyv hitelesítésére Sebess 
György és Szikszay Lajos választattak meg. 
Végül indítvány tétetett az uj elnök által, 
hogy az elavult alapszabály ok átdolgoztassanak, 
s hogy alapszabályi tervezet kidolgozására 
és a közgyűlés elé terjesztésére a választmány 
utasittassék. Ez indítvány elfogadásával a köz­
gyűlés véget ért.

* Nyugalomba vonulás. A mint olvassuk, 
vármegyénk és városunk kir. tanfelügyelője 
Kiss József, nyugalomba vonul. Sajnálattal 
vesszük e hir megvalósulását, mert Kiss József 
valódi szakférfiú volt a kir. tanfelügyelők 
közt, a kiknek nagy része annyit ért a tan­
ügyhöz mint az a bizonyos hajdú a harang 
öntéshez. — Kiss József az utóbbi időben 
betegeskedett s huzainosb időt töltött a Sze- 
pességen, de jó színben és jó egészségben 
tért vissza s egy általában nem hittük volna, 
hogy visszavonulási szándéka van. Ő szorgal­
mazta a debreczeni népiskolák szaporítását, jó 
karba hozását, ó buzgott az óvodák létesítése 
érdekében s nem ö rajta múlt, hogy — a vá­
ros mindég Ígérgetett s eddig semmit sem, 
vagy nagyon keveset létesített. Ha igaz, hogy 
Kiss József csakugyan visszavonul, méltán saj­
nálhatja a helybeli népiskolai tanügy minden 
barátja. — Utódjául J o ó István, tanító ké- 
pezdénk igazgató tanára van kiszemelve.

* Gyors hájtás. Tegnap d. u. Krausz 
ezredest, a 39. gyalogezred parancsnokát majd 
baleset érte. Egy kocsis ugyanis oly vágtatva 
hajtott, hogy csak a szerencsés véletlennek 
köszönhető, hogy a derék ezredes nem gázel­
látóit el. Ezen a helyen felhívjuk az ilyen 
legénykedó gyors hajtásra a rendőrség figyel 
inét!

* Névnap. Tegnap ünnepelték névnapjai­
kat : T h a 1 y Kálmán, Debrtczen .város orsz. 
képviselője, Csutak Kálmán 1848/49-iki 
honvéd-ezredes, Nemes Kálmán, Medve 
Ká mán, ügyvédek, D a 1 m y Kálmán Beér 
Kálmán rendőralkapitány, fjG é r e s i Kál­
mán főiskolai tanár, Dr. Tüdős Kálmán or­
vos, Szabó Kálmán nagy-kereskedő stb. 
Fogadják mindannyian a mi szerencse kíváná­
sainkat is. Tisza Kálmánnak is számos boldog 
névnapot kívánunk — Geszten!

* A debr. dalárda több tagja — mint 
említettük — elutazott a budai dalárda jubi- 
liumára. A vigadóban tartott jubileumi hang­
versenyen feltűntek a Ldebr. dalárda^ tapjai, 
kikről a „Pesti Napló* a kővetkezőket írja : 
„A közönség sorai közt láttuk a debreczeni 
dalegylet pőrge kalapos és vörös pántlikás da­
losait' is, kik testületileg jelentek meg, hogy 
még szorosabbra fűzzék azt a baráti és művé­
szeti köteléket, mely a két dalegylet közt annyi 
év óta fennáll. — Nincsen is ma az ország­
ban sem oly mintaszerűn szervezett, sem pedig 
a hivatás öntudatától annyira áthatott s ma­
gas művészeti színvonalon álló daiegylet, mint 
e kettő, mely az országos dalár szövetségnek 
is legerősebb két támasza.“

* Adó összeírás. A napokban kezdetét 
vette az adó alá vagyis, közmunka alá eső 
egyének összeírása. Mint nem éppen lényeg­
telen dolgot egy pár szó felemlitése nélkül 
nem hallgathatjuk el. A mostan folyój össze 
Íráskor még nem annyira az állam hanem vá­
rosunk érdekei forognak fent ; mert évenként 
száz ezreket költvén a város közhasznú mun­
kálatokra nem különben az állam érdekében 
is az e czélra kivetett és .befizetett filéreket 
kizárólag — csak is a kiket illet — bizton 
nemes czélra és főleg az elóhaladás munkála­
taira fordittatik évenként. Nem helyeselhető 
egyes házi gazdáktól az az eljárás, hogy a 
házban lakókat vagy az udvarban és a tanyán 
levő igás jószágaikat a kiküldött törvényes kö­
zegeknek híven és pontosan fel nem diktálják 
vagyis elhalgatják és azért figyelmeztetjük egy 
némely házi gazdát, hogy a bevallásokat híven 
és pontosan teljesítsék, mert a várt eredmény 
fel nem mutatása után a meg nem létező sok­
kal súlyosabb községi adó is divatba jöhet 
és ez sokkal töbre rúg ám évente, mint a 
közmunka adó.

* Felhívás előfizetésre. A „Debreczen“ 
szombati számában volt közölve kiadandó köl­
teményeimre vonatkozó előfizetési felhívásom.

Tudatom, a n. é közönséggel, hogy a helybe­
li előfizetések felvételére Kerékgyártó 
Imre és U r y Mihály lapkihordókat is feljo­
gosítottam s náluk e czélból gyűjtői vek van­
nak. Gyüjtő-ivvel kívánatra bárkinek szolgá­
lok. Teljes tisztelettel maradok, Debreczen, 
1889. okt. 14 én Kosa Barna, a „Debreczen“ 
segéd-szerkesztője.

* Szegál Zslgmond ur, a mint múlt heti 
törvényszéki hírek között irtuk, nem lett vád 
alá helyezve, mivel a kir. tábla a vád határo­
zatát elvetette.

* A szomszédból. Hossznpályiban Keiner 
Gizella k. a. elnöklete alatt nőegylet alakult. 
A humánus egyletnek igen sok intelligens tagja

* Áruminta-küldemények. Az utóbbi idő­
ben gyakran megtörtént, hogy a k e reszt- 
kötésű (nyomtatvány) és áruminta külde­
ményekhez személyes levelezés jellegével biró 
írásbeli közleményeket mollékeltek. A posta 
igazgatóság e végből saját érdekében figyel­
mezteti a közönséget, hogy jövőre az ily el­
járástól annál is inkább óvakodjék, mert a 
személyes levelezés jellegével biró írásbeli 
közleményeknek a jelzett küldeményekhez 
való melléklése jövedéki csonkítást képez s 
esetről esetre pénzbírsággal büntettetik

* Színház. Érdemes honatyáink léhasá­
gait ostorozni hálás és szükséges feladat s 
Bartók Lajos igen jól teszi, ha a lapjában, a 
„Bolond Istók “-ban folytatott feladatot átviszi 
a színpadra. Nálunk tegnap szinrekerült 
darabjában „Haluska Benedekében kezdetét 
látjuk ezen iránynak. — Politikai izü színházi 
étket tálal elénk s tagadéatlan, itt-ott meg 
van adva a sava-borsa is. — Haluska Bene­
deknek, a „Bolond Istókéból ősmert alakját 
ügyesen tette Bartók a darab központjává. 
Ezen a derék tót emberen fordul meg a da­
rabban minden. Az első felvonásban, a képvi­
selőházi bufiétben találkozunk Haluskával (R ó- 
n a s z é k i), a hol Klopiczky képviselő ba­
rátját (P é c h y) lepi meg, egy sereg megbí­
zást hozván a számára hazulról, Nyitrából. A 
szegény képviselő, a kinek a sorsa ettől a 
nagy befolyású választójától függ a kerületé­
ben, áldozata lett a látogatásnak s bárom fel­
vonáson keresztül követi a zsarnokoskodó tót 
atyafit tűzön, vizen át, leánykérőbe, párbajba 
orfeumba, mig végre egy sereg kiszámíthatat­
lan és előreláthatlan követelés teljesítése után 
akkor szabad meg tőle, mikor Prebenyáról 
megérkezik a Haluska Benedek felesége (H a- 
y i n é) leányával együtt, a kik egy tivornya 
jelent tóén vetnek véget az orfeum kevésbé 
erkölcsös levegőjében erjedő családapa további 
romlásának. A darab meséjének vázlata mind­
össze annyi, hogy Haluska Benedek meg 
akarja házasítani a fiát, Xenofont (Hadai) 
aki egy budapesti házi ur, Grapsa (Balassa) 
leányába, Helénbe (Kopácsi J.) halálig 
szerelmes, minthogy azonban a leányt már 
malátagyáros Krumbholcz (Püspöki) fia 
(Szentes) jegyezte el, nincs más segétség, 
mint őt valahogy kompromittálni, hogy igy az 
elkeseredett apa maga kínálja meg a kis 
Haluskát a leánya kezével. Ezt úgy érik el, 
hogy megszöktetik a leányt s felléptetik egy 
orfeum deszkáin, ami bizony elég kompro­
mittáló dolog egy tisztességes hajadonra nézve. 
A — darab vidám jelenetein a közön­
ség jól mulatott s egyes epizód jeleneteket is 
jól fogadott. Sikerült volt az első felvonásban 
E 1 1 i n g e r Ilonkának egy jelenete, a ki, 
mint a képv. házi buffet hölgye s e mellett 
orfeumbeli primadonna, ezt a témát, hogy: „a 
gróf a vízbe esett, mentsük meg őt!“ drámai, 
operai, tragédiái és ballet-beli felfogással 
játszotta el. — Az utolsóban tehát eltánczolta. 
olyan zajos tapsot rég hallottunk, mint ebben 
a jelenetben. Ä mi „aranyos Hasunk“ igen 
bájos volt a ballerina-costumeben is. Előfor­
dul a darabban az ösmert „Ez budapesti 
szokás“-kuplé.r A „Reservisták“-ban Somló- 
n é, tegnap Kopácsi Juliska énekelte; 
ezek után, a különben értéktelen semmiség­
ből is kitűnik az Ellinger Ilona ügyessége, a 
ki mindketőnél jobban csinálja. Kopácsi Ju- 
litkának hátrányára voltak különben a kupiéhoz 
extrán ir rossz lokális-kuplék. Sikerült akét pri­
madonna utánzása is. Rónaszéki, mint 
kitűnő Haluska, Püspöki (Krumbholcz), 
H a d a y (Xenofor), H e g y e s i, mint tótból 
lett olasz zenetanár, P é c h y, mint Klopiczky, 
egy-egyjó maszkkal pedig Hatvani, Cza- 
kó ás Szentes érdemelnek dicséretet. — 
Közönség szép számmal jelent meg. Nagy 
J. nem volt elég szemtelen az Izidor zsidó hír­
lapíró alakjának eltalálásához. Felemlítjük vé­
gül, a leghosszabb felv. közók alatt is 4-5 
perczig tartó zene van s ha nem Czapek 
ur lép a karmesteri emelvényre, akkor csupa 
haszontalan polkát és valezert játszanak. Hosz- 
szabb zenét, valamire való darabokat s néha 
magyart is kérünk a felvonások között! C z a- 
p e k ur ért hozzá mit kell játszani, tessék a 
példáját követni.

♦
Ab°nyj Lajos je]en volt tegnap szinhá- 

ATT’ legújabb népszínműve, a „Magduska 
örok8égé“.nek előadása alatt. A 9. számú, I. 
em. páholyban foglalt helyet családjával s ott 
tagadta ösmerőseinek s tisztelőinek üdvözlő 
tét. óriási közönség volt jelen, jeléül annak, 
bogy Debreczen közönségét fölösleges harango - 

; tudja, mikor kell a színházba jönni s 
eltalálja, hogy kit illet meg a megtisztelő fo- 
gadeatás. Kivált a nemes tanuló ifjúság lelke-

kedvelt írójáért és őt az első felvonás 
után az egész közönség lelkesen hivta. Abonyi

is késett a függöny előtt megjelenni, 
áthatóan megindította a lelkes fogadtatás. A 
dörgő tapsok és éljenek elhangzása után, a

színfalak között is, lélekemelő jelenet folyt le. 
A színtársulat tagjai vették körül Abonyi La­
jost, a kiknek nevében Rakodczai Pál, 
művezető s első rangú dramaturgiai iró szó­
lott a szerzőhöz s átnyújtotta a színtársulat 
gyönyörű koszorúját, melynek piros selyem 
szalagján a következő felírás volt olvasható : 
„Abdnyi Lajosnak, Debreczen, 
1889 október 13.“ és „Magduska 
örökségének szereplői.“ Rakod­
czai hangsúlyozta Abonyi érdemeit a színmű- 
írás és elbeszélés terén, de különösen azon 
érdemét, a melyre — úgymond — valószínű­
leg Abonyi Lajos is a legbüszkébb, t. i. az u. 
n. csöndes időkben, a Bach-regime 
alatti hazafias működését Abonyi Lajos 
látható meghatottsággal felelt. Gyönyörű sza­
vakkal hangsúlyozta, hogy immár 39 éves irói 
pályájának előtte legkedvesebb része az, a 
melyet a „koszorutlan nemtő, a magjar nép 
Múzsájának szolgálatában töltötte el.“ A ma­
gyar nép jellem még ősmeretlen kincseket rejt 
s bámulatos (folytatja a szerző) az a szívj óság, 
jellemszilárdság és erkölcsi erő, melyet a ma­
gyar néppel való érintkezés által felüsmerhe- 
tünk. Köszönetét fejezi ki az előtte feledhet- 
len megtiszteltetésért. A közönség rokonszen- 
vének nyilvánítása a 3. felvonás után tört ki 
leghatalmasabban s szerző (kezében érdemlett 
koszorújával) háromszor jelent meg a lámpák 
előtt. — Az elhamarkodott intézkedések okoz­
ták, hogy a közönség nőm vehetett még na­
gyobb reszt az Abonyi Lajos megtisztelésében; 
a találkozás igy is szívélyes volt, közönségünk 
s Abonyi Lajos őrömmel emlékeznek vissza 
egymásra. Megemlítjük, hogy az előadás a 
legsikerültebbek egyike volt. Mindenki igye­
kezett jól játszani, de S o m 1 ó n é, Balas­
sa, Hadai és Mándoki voltak azok, a 
kiknek játéka (a szerző szerint is) a legtelje­
sebb elismerést érdemli.

K. özgazdaság.
— Sertésvásár. A kőbányai sertéakereak. 

csarnok távirata, okt. 12. Az üzlet lanyha.
M. urasági öreg nehéz 41.----- 42— írtig ma. uras
fiatal nehéz 44------44.50 írtig, magy. urasági
fiatal közép 44 50—46.— írtig, magy. uras, 
fiatal könnyű 45.------46 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 41. 42.— írtig, magyar szedett
közép 44------44.50 írtig, magy, szedett könnyű
45.------46 — írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.--------- .— írtig. rom. bakonyi át­
meneti közép --------- .— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —-—.— írtig szerb, 
átmeneti nehéz 43.------44 — írtig szerb, átme­
neti közép 43.50—44 50 írtig, szerb, átmeneti
könny. 45.-----46.— frt. hizó a vasútról má-
zjája. —,——.— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —---------.— írtig nizó két éves élősúlyban
(makkos) —.------ .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4'/« levonással —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 47«-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Debr. yU színház.
Holnap kedden, 1889. évi október hó 
15 ón, páros bérletben, itt másodszor :

HALUSKA BENEDEK.
Énekes bohózat 3 felv. Irta: Bartók L. 

Legközelebbi újdonság:

„EIFFEL TORONY KISASSZONYA"
Énekes bohózat.

Felelős szerkesztő Gáspár lnar*> 
___________Kiadó jlmre

DEBRECZEN, Főtér, a városház épületben.
Ajánlja nagy választékú raktárát :

Női ruha-szövet, Flannel,
KASÁN és MOSÓ VELEZEKBÖL,

nemkülönben mindennemű

rövidárúk és pipere-czikkekből.
Nagyraktár: Himalay, Berliner, Sehe- 

nilia és Selyem kendőkben.

Szép kiállítású

Sírkő szór uk.
Női ruhák készíttetését saját szö­

vetemből elvállalok.
Minta-gyűjteményemet kívánatra

bérmentve megküldöm.
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Szives tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint üz ete­
met az őszi- és téli idényre

kül- és belföldi szövetekkel
nagyválasztékban felszereltem. Ajánlom azok között különösen

brassói szövet készletemet.
Saját Üzletemben készült, kitűnő szabású és jó minőségű

KÉSZ FÉRFI- és GYERMEK ÖLTÖNYÖK
és

UTAZÓ BUNDÁKBÓL
nagy raktárt tartok s azokat határozott, jutányos ár mellett a t. kö­
zönség rendelkezésére bocsátom.

Mérték szerinti rendeléseket
gyors és szolid kivitelben teljesítek

A t. közönség által tanúsított bizalmat
szzal ezentúl is szerencséltetni.

megköszönve, kérem 

Teljes tisztelettel

SZEDLAK JÓZSEF.

23=$fcc2g3j£S2e3

IMIIM! ISIMKari@s Msiléiál
czeglád utcza, kaphatók

Jasgar Gusztáv tanár Doctor] kuhiÄa°istVán k.
va.ódi és egészség fejlesztő gyapjú aIsóruhái,LVe£-, porczellán-, lámpa- és háztartási czlk-

MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB HAJKERESKEDÉSE
St f »iái

[Budapest, kis-hid uicza 8. szám.)

Specialista úri- és női parókákban, ^
bátorkodik a mélyen tisztelt hölgyvilágnak 
dús raktárát haj fonatokban, elő- és egész 
parókákban, úgyszintén mindennemű haj 
munkákban ajánlani, még pedig

olcsóbban, mint bárból.
kapualatti bejárattal különösen ajánlom. — 

Vidéki rendelésnél jó hajminta kéretik.
Mindennemű javítások elfogadtatnak.

Tökéletes árjegyzékkel kívánatra bérmentve sze gülök.

i! I fv-f ta {

aaxeoóiűrtAi-et»'

Minden tévútra vezető kikerülése szempontjából, kérjük az alábbi 
egyedül valódi eredeti védjegyet figyelembe venni. fiSEÜS

Felirat: „W. BENGER SÖHNE." Aláírás: „PROF. DR. G. J/EGER."

^.JAEGER tanár társulata
Tulajdonos: Jordán Károly.

Egyedüli főraktára az összes

Jmnormí
* (Benger W. fiai, bregenzi gyártmánya.)

Budapest. IV., váezi-utcza 30. sz.
Férfi-, (fői- és gyermeit-normá!.3!súí-uhasieniöö5t, gyapjúszövetek

valamint felsőruháknak mérték szerinti elkészítése saját műtermünkben.

3^ Képes árjegyzékek ingyen és lsérmcntve.

Vastej
sápadtság, angolbetegség, migrén, nyálkzfo- 

jyás, méhkórság, görvéiy stb. ellen.Mg, gvrveiy sto. ellen. s

Hajnövesztőszesz |
a haj fentartására, erősítésére, úgy táplálói 

s éltetőszeréül a haj hagymáknak

Keleti mosdöviz
alapos aiczbőrtisztit''szer : szeplő, májfolt, 
pattanás, kiütés, bőrhátnlás, bőrmoh és at­
kák ellen. Nem összetévesztendő a már 

létező fes'őszerekkel.

B o r 1 á n g
A legkitűnőbb gyógy bor, mely a fárasztó 
testi erői kódéihoz ifjú kitartást ad és a kö­

zösülés! képtelenséget elűzi.

Stomachique
egy elórhetlen gyomorerősitő és emésztő­
szer, mely számtalan betegségektől megóv. 
Minden üvegnek ára 1 fit. Kapható: Metz­
ger Ede gyóg, szertárában, Budapesten, IV., 
Ferencz József-rakpart 15 sz. Raktárak : 
Török József gyógyszertárában Budapesten, 
Király utcza 12. Thalmayer és Seitz gyógy- 
anyagraktárában, Budapesten, Nádor utcza.

Frt 1.95 kr! feltűnő! fit 1.95 kill
\ álaszték, mely 12 télé különnemű 

sajt, csemege é-i halakból áli, u. m.:
1 szelet emmentiiali,

„ liptói kárpát sajt, 
tégla csemege sajt, igen pikáns,

„ imperial,
doboz Sardinia olajban, kulc csal, 
drb angolna, marinirozva,

„ keleti tenger hering, 
n orosz Sardinia, marinirozva, ^

I szelet paprikás szalonna, (debre-
czeni),

I üveg csemege bor vörös, vagy 
fehér,

I palaczk boreczet, fűszer, ugorka,
Ez mind együtt, mindenkor friss 

állapotban egy elegáus ládába csoma­
golva Utánvét, vagy az összeg I frt 95 
kr beküldése mellett bérmentve, minden 
más költség nélkül, megküldetik.

Iíj. DEUTSCH MIKSA
VÁG SZEREDEN.

férfiak, nők és gyermekek részére.

Eredeti gyári áron, személyes jótállás 
mellett.

Férfi ing, alsónadrág, alsó 
ujjas,

Női alsóujjas, nadrág szoknya, 
Női ujjas és nadrág egy da­

rabban,
Női és férfi harisnyák, 

Gyomor védő (igen czélszerü).
Fent sorolt czikkek három finomságban, 

őszi és téli minőségben kaphatók.
Zsebkendő (igen csinos).

Minden egyes darab Dr. Jaeger Normal 
Woll System W. Benger Söhne és Prf. Or. 
G Jaeger kéziratú védjegygyei van ellátva és 
ez igazolja a valódiságot,

Minden más szövegű védjegy csak után­
zásra vall. A Dr. Jaeger valódi áruja határo­
zottan jobban megfelel a hozzá kötött kivá­
nalmaknak, mint az utánzás és mivel anyagja 
a legjobb, legtisztább gyapjúból van, tehát 
egészségesebb, kellemesebb és tartósabb is 
mint az uíántolt áru.

Az említett minőség betartására a gyáros 
nagy összegű birság által van kötelezve

kék raktára 
DEBEECZENEE 2ST.

Ajánlja pontos ki­
szolgálat éa gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újon an érke­
zeit és nagy választék­
kal berendezett Dit- 
már- és Brünner-féle a 
legjobbnak elösmert 
gyártmányú S 3 10 fi, 
függő és asztali petró­
leumlámpáit, 8 minden 
hozzátartozó czikkek 
nagy raktárát.

Tisztelettel

MANYllZmiRE.
Képes árjegyzékek kí­

vánatra bérmentve.

3Eli
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GYŐRIIGNACZ
fehérnemű divat-, pipere-, rövidáru- és 

kézimunkák raktára

DEBRECZEN, 
főtér,,BIKA szállodával szembe.

Ajánl nagy választékban és jutányos 
árak mellett női trikó derekak, íiei 
és leány trikó és berlini ruhácskák és 
sapkák.

Valódi Jaeger áruk.
Berlini és selyem kendők- Min­

dennemű téli pamutok és kitűnő minő-
Mi léríi, női és gyermek harisnyák.s ég

Legújabb kézimunkák
nagyválasztékban.

: SZABÓ LAJOS FIÁI CZEG
Debreczen, Rőzsater.

Az őszi idényre raktárra érkeztek :

NŐI RUHASZÖVETEK, 
Flanell, Kasán, Holdon, 

Byapja Himalaya, hasiak,

HARASZT KENDŐK,
Téli harisnyák,

SZŐNYEGEK, AGYTER1TŐK,
PAPLANOK,

A hírneves cosmanosi gyárból:

Eladó ház. Mssé -s-eie:
A nagy-csapó-utczai 299. 

szánni ház, szabad kézből 
eladó. — Felvilágosítást ad, 
Sajó György ügyvéd (fő­
piac/, 1824. sz. alatt).
Keif aP£S2S2ÍS5bSG

Első verseny!
Arra törekszik az óriási nagy 

ÍT^ raktár, hogy minél n;gyobb pénz 
forgalmat csináljon és hogy állandó 
bevásárlásokat szerezzen. Ezért for- 

" ' '":l dúljon mindenki a legelső verseny­
ig hoz, ki nehezen szerzett pénzéért 

jglpk jó, tartós és szép ruhákat akar 
qp§||gÍp||í!É kapni hihetetlen olcsó árakon, 50 

százalékkal olcsóbban, mint bárhol

JhL
:

valódi
- lí - y is P?,dig beiekerhl egy teljes 

Őszi vagy téli úri öltözet 
brünni, vagy reichenbergi szöveil.ól, 
a legszebb színekben, sima, szegély-
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Ivei, vagy a nélkül, legújabb bécsi 
divat szerint, l só minőségű 6 frt 
75 krba, 2-ik min. 8 frt 75 krba, 
3-ik min. 11 frt 50 krba, 4-:k min. 
25 írtba.

Külön őszi vagy íéii nadrág a
fenti szövetekből, 4 uj diva u, 
min. 1 frt 95 kr, 2-ik min. 3 
50 kr, 3-ik min. 5 frt, 4 ik min 
frt 50 Ír

Gyermek - öltözetek a legjobb, 
legtartósaub szövetből, bámulatos 

' olcsó árakon, 8—13 évesek számira 
- 4 írt 50 kr, 6 frt 75 kr, 8 frt és

10 frt, 3—8 évesek számára 2 frt 5o kr, 3 írt 50 kr. 
4 frt 50 kr és 5 frt 60 kr.

Posztó-kabát tartós, vastag steier-posstdból, bé

Fülolaj-kivonat
Dl\ Schipek segéd-orvosíól, melynek biz­

tos hatása sok tekintélyek által már évek óta 
a legdicsáretesebben elismertetett, mivel az 
minden nem idillt süketséget meggyó­
gyít, nehéz hallást, fül zúgást, va­
lamint minden fülbetegséget azonnal 
megszüntet, használati utasítással 1 írt 50 kr 
beküldése mellett kapható ß \ Rothschild! 
gyógyszertárában, Debreczenbyn. 3

Beferoc***. U.89- Nysmátett KllXASI íMftífi kásyroyomdáiáben.

Hely-változás!
Van szerencsém becses tudomására 

hozni, nniszerint

SZOBA-FESTŐ és

ílMÁZOLÖ-ÜZLETEMÍT
RYzsa-térrőí kis-csapó-utcza 384. számú 
házba tettem át.

Budapesten és külső országi fővá­
rosokban magamnak kellő tapasztalatot

-------«„„a, ------ , ■--«.« ük H szereztem és Debreczenben mint iparos
-essel és különös szép kiállítassa! 5 zsebbel, valóban! mF0.tp]AnPfRpm P szerint elvállalok mn- 
csekely árakon : 5 frt 25 kr, 6 frt 50 és 8 frt 50 kr.l megteiePeatemt 6 szerint eivanaiuK iu u

Téli kabátok finom, vastag szövetből Palmerston 1 den e szakmába vágó munkát, kicsiben
át minden modern színben, a kitűnő szabás által g xq nao.vKon n m szobafestést mázíl- 
den testre ,áil,ó, meleg gyapjubéléssei, csaknem a ff nagyban, U, m. SZODä 381681, maZO-
Jkaarért. i ső min. 8 trt 50 nr, 2-ik min. io frt last legújabb olaj flóder kivitellel, palló
kr, 3-ik min. 12 fit 60 kr. 4-ik min. is trt. vikszolást, külső falazat meszelését és

szobák tapattávali bevsnuát, melyeket 
gyorsan, jutányosán és p ntosan telje­
sítek, legújabb fal- és platón minták 
szerint.

Magamat a n. é. közönség becses 
pártfogásába ajánlva, maradtam

tisztelettel

Basta János,
_____  szobafestő és fénymázoló.

kubát 
minden
muukaárért. _ _______ __ _ miii
50 kr, 3-ik min. 12 frt 60 kr, 4-ik min. 15 frt.

Mencsikoff-kabát jó, tartós, sima brüni szövetből, 
gyapjubéléssei, szépen kiállítva, kit Unó szabása. 1-só 
min. 11 frt 25 kr, 2-ik min. 13 itt 50 kr, 3-ik min. 15 
trt 70 kr, 4-ik min. 18 trt.

Vidéki megrendeld leknél elég mérték gyanánt ; 
a mellszélesség, kar és nadrág hossza, gyerm.kek él 
csak a kor. Gondos szétküldés történik vagy a pénz 
elöleges beküldése mellett, vagy utánvéttel. A nem 
tetsző áru azonnal vagy a pénz visszaadatik. Megren- 
delén Cüimzendő

Schäfer* Alajos
első központi ruharaktárához Becsben 
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